



Magyar Gyógyszerész Kamara
Kórházi-Klinikai Területi Szervezete

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ

2024. szeptember

I. Tájékoztató a szeptemberi elnökségi ülésről

Az ülés kezdetekor Süle András üdvözölte a csaknem teljes létszámban megjelenő elnökségi tagokat. Előre jelezte, hogy a napirenden mélyebb megbeszélést igénylő témák is szerepelnek majd. Bevezetőjét azzal folytatta, hogy „a szakmánk háza táján mozgalmasabb volt a nyár, mint amire számítottunk”. A pozitív események közül a Premier estet említette elsőként.

Szabó Alexandra, az esemény rendezője elmondta, hogy az idén már nyolcadik alkalommal, 68 résztvevővel - ebből harmincegy „elsőbálozóval” - zajlott a rendezvény, ami azt bizonyítja, hogy a fiatal gyógyszerészek nyitottak a lehetőségekre. Fontosnak tartotta kiemelni, hogy ezúttal olyan fiatal előadók mutatkoztak be, akikkel ritkábban lehet találkozni országos rendezvényeken. A rendezvény értékelésére körlevélben kérték a résztvevőket. A felmérés szerint a téma jó volt, és motiválta őket az, hogy olyanokkal találkoztak, akikkel addig nem, de fontosnak tartották egymás tapasztalatainak megismerését is. Az est szervezői szükségesnek látják, hogy a fiatalok, rezidensek bevezetése, bevonása a munkába a megismert jó gyakorlatok alapján minél több helyen valósuljon meg. Bertalan Ádám egyetértett Szabó Alexandra beszámolójával, megtoldva azzal, hogy a jó hangulat – többeknél - reggelig kitartott. Somogyi Aranka szerint is az est a ritkábban látottak számára kiváló lehetőség volt; jók voltak az előadások is.

Süle András szerint „látható és tapintható az az igény”, hogy a kollégák elmondhassák, hogyan küzdenek meg a problémákkal, és hogy nem csak kérdéseiket, de tapasztalataikat is meg tudják osztani másokkal. Erre nincs igazán alkalmas fórum, ezért jó lenne a rendszerbe illesztve létrehozni ilyet. Véleménye szerint ez nagyon motiváló lehetne. Koncz Mária folytatva a gondolatot, javasolta, hogy a jövő évi kórházi gyógyszerészeti emléknapot (2025. március 27.) egy ehhez hasonló fórummal ünnepeljék meg. Az elnök szerint a Premieres csapat végezhetné az előkészítést. Az ötletek között elhangzott, hogy már a Vándorgyűlésen népszerűsíteni lehetne a rendezvényt. Felmerült, hogy a bemutatkozás és a jó gyakorlatok ismertetése mellett eredményes lehetne a műhelymunka, egyes témák csoportos megbeszélése is. Így – megfelelő szakmai felvezetéssel - lehetőség nyílna a problémák több oldalról való megközelítésére. Rövid mérlegelést követően Süle András így összegezte a koncepció lényegét: „tartsuk meg a mozgalmi jelleget, ne ijesszünk el senkit. Az aktiválás „beszoktatja” a fiatalokat a szakmai közéletbe azzal, hogy belépéskor kockázat- és ítélezésmentes környezetet biztosít, amelyben megszólalhatnak és véleményt nyilváníthatnak a kollégák. Mi pedig helyzetképet és problématerképet kapunk az elmondottakból. Ehhez tehetjük hozzá az evidenciát, a rendszerszintű törekvéseket.”

Az elnök, a munkacsoport tagjaival együtt július 24-én találkozott az OKFŐ főgyógyszerészeivel. A megbeszélés célja a klinikai gyógyszerészek jogállásának kidolgozása volt. A munkacsoport Bodó Gabriella munkáját segíti. Tagjai: Hankó Zoltán, Süle András, Botz Lajos, Bodó Gabriella, Szűcs Attila, Juhász Ákos, Kovács Ildikó, Szalai Gábor, Merczel Sára és Gyimesi Nóra. Ez a nagy projekt a korábbi cselekvési tervekben is benne volt, ezért már az

előzményekre lehetett támaszkodni. A jelenlegi jogszabályi rendezés a klinikai gyógyszerészek jogállását, feladatait és jogosítványait, felelősségi viszonyait határozza majd meg. Süle András emlékeztetett arra, hogy az egyes intézmények, sőt az egyes osztályok között is jelentős eltérések vannak e tekintetben; nagyon különböző feladataik és jogosítványaik vannak az osztályokon dolgozó gyógyszerészeknek. Példaként hozta fel a lázlapra írást, ami sok helyen tabu, másutt elfogadott gyakorlat. Az elnök kiemelte, hogy Kovács Ildikónak múlhatatlan érdemei vannak abban, hogy mostanra elkészült a normaszöveg szintű anyag. Az eszmecserék során sikerült az alapvető kérdéseket közös nevezőre hozni, így az EESZT-hez való hozzáférés teljes jogi szabályozását is.

Az elkészült anyagba belefoglalták azt is, hogy legyen egyértelműen definiált szakmakódja a klinikai gyógyszerészi tevékenységnek, mint ahogy van a szakpszichológusoknak vagy a gyógytornászoknak. Ez elsősorban a kontrolling szempontjából fontos, mert enélkül a kórházi szakmai jelentésekben nem jelenik meg ez a tevékenység, és ezért finanszírozást sem lehet hozzá rendelni. Jelenleg nehéz megmondani, hogy mit is finanszíroz a TB a gyógyszerészi tevékenységben. Az „*NNGYK-val megtörtént a háttéregyeztetés; részükről rendben van az ügy*” – tette hozzá Süle András. Szerinte „rövid idő alatt sokat haladtunk, de a neheze most jön: az államigazgatás útvesztőiben sok minden történhet, és ha ezen túljutunk, akkor még a tágabb, szakmaközi egyeztetéseket is le kell folytatni.”

Gyimesi Nóra azzal egészítette ki az elmondottakat, hogy a Kamara elnöksége és a TEÉ is támogatta Hankó Zoltánnak az egyeztetésről szóló beszámolóját. Ebben szerepelt, hogy a betegágy melletti feladatok a kórházi gyógyszerészet alapfeladatai közé kerüljenek be, ezzel erősítve az intézeti gyógyszerterek intézményét is.

Szondi Rita főigazgató-helyettesnél július 25-én az új szoftver-ügyében (Poszeidon EKEIDR „Patika Modul”) volt megbeszélés. Az elnökség tagjai már saját tapasztalataikat, legfőképpen problémáikat is megfogalmazták a szoftver kapcsán, amely kétségek, aggodalmak egy részére Bertalan Ádám konkrét válaszokat tudott adni. Ezekből kiderült, hogy van még remény a további javítások elvégzésére. Egy újabb találkozót követően kamarai visszajelzés készül a patikamodulról, ezért Bertalan Ádám azt kérte, hogy aki már használja, küldjön feljegyzést, problémalistát.

Az augusztus 28-i főgyógyszerészi értekezlet napirendje a Poszeidon EKEIDR „Patika modul” szoftver köré csoportosult. Összegzésként elhangzott: alapvetés, hogy a szoftver nem tudhat kevesebbet, mint az eddigi megoldások – de ezzel kapcsolatban számos aggodalom érzékelhető. A kollégák számos megoldatlan problémát soroltak fel. Ezek egyike volt, hogy az eddigi adatbázis eltűnik. Bertalan Ádám ugyanakkor kiemelte, hogy az új, „*tiszta lappal és emlékezet nélkül*” létrejövő háttéradatbázis struktúrája jó, vannak egyéb jó megoldások is benne, csak az a felület, amit a gyógyszerertárakba telepítettek, az nem megfelelő. Ez árkérdés volt, vagyis mindez a megrendelő felelőssége. Azt is elmondta, hogy létezik egy olyan webes felület (frontend), amit az osztályokon is használnak, és ebben van a gyógyszerertári rész is, de ezt még nem tudták befejezni. Somogyi Aranka szerint fogalomzavar nehezíti a használatot, ezért össze kellene rendezni, egyértelműsíteni a szakkifejezések használatát. Zimmermann Katalin szerint jó lenne, ha az igények együttesen, nagyobb nyomatékkal jelentkeznének a fejlesztőnél.

Süle András ezek után a szeptember 11-15-i EAHP-s elnökségi ülészakáról szólt röviden. Elmondta, hogy Magyarország is részt vesz a szervezet munkaerőhelyzet felmérésében. Ismertette az új uniós egészségügyi biztos személyét, Várhelyi Olivér megbízását.

A korábbi feladatokat áttekintve elmondta, hogy elkészült a felmérés végleges formája a klinikai gyógyszerészi munkakörökről, amelyet Bodó Gabriella is megkapott.

Az OKFŐ Gyógyszerészeti Főosztályának tevékenységi köre kikristályosodni látszik – folytatta a témát. *„Ez az egység felelős a területünkért. Feladataink számos területen érintkeznek, ezért jó lenne nem egymástól elszigetelten dolgozni. Stratégiánknak ebből kell következnie.”* Az elnökség tagjai szerint a stratégia nem lehet más, mint hogy szakértőként hívjanak meg minket a releváns ügyekben, és működünk együtt, adjuk meg a szakmai segítséget a feladatok megoldásához.

Az elnöki beszámoló után Tátrai Tibor vázolta fel a jövő évi Vándorgyűlés szervezésének jelen állását. Eszerint az időpont 2025. március 20-22., a helyszín: Flow Hotel Inárcs. A helyszíni egyeztetés az október 8-i kihelyezett elnökségi ülés alkalmával történik meg. A Vándorgyűlés fő témája a *„középpontban a gyógyszerész, mint ember és megkerülhetetlen erőforrás”* lesz. Noha a rendező a KKTSZ, mivel országos rendezvényről van szó, a Kamara és a társszakmai szervezetek tervezett programjainak rendjét, elvárásait is figyelembe kell venni. *„Az egyeztetés még egy hosszabb folyamat lesz”* – figyelmeztetett Tátrai Tibor. A megszokott program szerint zajlik majd a kamarai ülések sorozata; a szakmai program jelenleg összeállítás alatt van. A közösségépítő program - a már megszokott módon - a pénteki vacsora után lesz. Feladat a társszervezetek értesítése és a programok összehangolása.

Ezt követően Gyimesi Nóra az összevont elnökségi+TEÉ értekezletről számolt be. Elmondta, hogy a Táltosképző felélesztése elnökségi döntés; teret, időt biztosítanak neki. Színezi a helyzetet az Állandó Ifjúsági Bizottság megelőző, hasonló célú kezdeményezése. A kamara vezetése kérte, hogy az egyes szervezetek két-két embert küldjenek. A Kamara gazdálkodása kapcsán beszámoltak a tagdíj jövő évi emelésének tervéről, amely az Alapszabályban előírná, a lehetségesnél kisebb mértékű lesz. Az új költségvetési bizottság szerint maradjon meg az egyes területi szervezetek és az országos kamara között a 45-55%-os tagdíjmegosztás, de a jelenlevők többsége az arány finomhangolására szavazott. Az elnökség döntést hozott a kamarai elismerések, díjak felterjesztéseinek ügyében is.

A jövő évi Educatio kiállításon való részvételről is szavazott az elnökség. Ámbár mindenki jónak és sikeresnek tartotta a 2024-es megjelenést, annak költségei miatt az „inkább nem” válasz volt a jellemző. Az a döntés született, hogy *„a sok program, nagy a költség és a csekély humánerőforrás miatt”* egyelőre csak a regisztráció történjék meg, és ha mégis lenne plusz forrás, akkor legyen róla újabb döntés.

Ezt követően Tátrai Tibor adott tájékoztatást a Szerzői Jogvédő Hivatal konferenciájáról, amelyen a gyógyszerhamisítás elleni küzdelmekről, konkrét esetekről is szó volt. A lezárt ügyek között volt közgyógyellátási csalás, titkosszolgálati módszerek bevetésével leleplezett hálapénzes-megvesztegetés, érdekes, felnőttfilmes leágazással. A NAV és az NVSZ erőteljes együttműködési szándékot mutat irányunkban – jelezte Tátrai Tibor. Felvilágosító kampányokban szívesen részt veszünk – mondta, annál is inkább, mivel 4-5000 gimnazistát lehet ezen az úton elérni előadásainkkal. Lesz hivatalos megkeresés ez ügyben - tájékoztatott.

Somogyi Aranka a kórházi asszisztensek tervezett képzési napja kapcsán jelezte, hogy valószínűleg februárban valósulhat meg. Az előzetes akkreditálás 90 napos határidővel történik.

A következő elnökségi ülés október 8-án, Inárcson, a Vándorgyűlés várható helyszínén lesz.

II. Sajtó

Interjú Süle Andrással a GYH szeptemberi számában (20. oldal):

<https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20240909/sule-2408-2.pdf>

III. Hírek

A Magyar Gyógyszerészi Kamara idén is meghirdette két pályázatát, melyek keretében „Kiváló Gyógyszerési Gondozásért Díj” és a „Kiváló Gyógyszertári Asszisztensi Díj” témában várjuk a jelöléseket.

A díjakkal a kamara a gyógyszerészi gondozás keretében végzett kiemelkedő gyógyszerészi, valamint a jól felkészült lelkiismeretes asszisztensek kiemelkedő szakmai gyakorlati tevékenységét kívánja elismerni.

Évente maximum három-három személy tevékenysége kerül díjazásra, akik az oklevél mellett pénzjutalomban is részesülnek.

A szabályzatok és az előterjesztéshez szükséges nyomtatványok az alábbi linken érhetőek el:

http://korhazigyogyszereszek.hu/Kivalo_gyogy_es_assz_dij_2024.html

A jelöléseket a korhazi@mgyk.hu e-mail címre várjuk!

A visszaküldés határideje az idén: 2024. október 16.

Július 29-től szeptember 29-ig lehetett pályázni a Richter Érdemérem díjra. A pályázat célja az egészségügyben kulcsszerepet játszó szakemberek munkájának elismerése és támogatás nyújtása a jó gyakorlatok, innovatív elképzelések megvalósításához.

További információk: <https://www.richtererdemerem.hu/gyogyszeresz/>

IV. Kamarai hírek

Az MGYK elnöksége augusztus 29-én tartotta legutóbbi ülését. Hankó Zoltán az utóbbi időszak legfontosabb eseményei között számolt be a belügyminiszterrel folytatott megbeszélésről, amelyen a gyógyszerellátás rendszerszintű felülvizsgálatáról volt szó. Hankó Zoltán „*időszerűnek és indokoltnak*” tartotta a felülvizsgálatot, és kérte, hogy a munka során biztosítsák a Kamara képviselőit. Az elnök a tájékoztatást azzal zárta, hogy Pintér Sándor ígérete szerint az egyeztetést néhány héten belül folytatják.

Az elnök július 30-án hasonló témában egyeztetett Nyitrai Zsolt képviselővel, miniszterelnöki főtanácsadóval, kérve a Kormány és a Kamara közötti együttműködés keretei között a kamarai szempontok képviselőit.

Bodó Gabriella (OKFŐ) és Hankó Zoltán személyes egyeztetést tartott a kórházi gyógyszerellátás helyzetéről és lehetséges jövőjéről, valamint a klinikai gyógyszerészi státuszok jogszabályi kereteinek mielőbbi megteremtéséről.

Csató Gábor az Országos Mentőszolgálat főigazgatója kezdeményezésére olyan plakátkampány indul, amelyben a betegeknek elmagyarázzák, hogy mikor keressék fel a

gyógyszertárat, a háziorvosi rendelőt, az ügyeleti szolgálatot és a sürgősségi ellátást. A tervezet elkészült; a plakátokat az OMSZ, a MOK és az MGYK jegyzi.

A Than Károly ösztöndíjat mind a 21 pályázatot benyújtó gyógyszerész elnyerte.

Állami kitüntetések augusztus 20-i alkalmából: A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje Polgári Tagozata kitüntetésben részesült „*a több mint négy évtizede nagy hivatástudattal gyakorolt gyógyszerési tevékenysége elismeréséül*” Melczer Mária Ágnes; a Magyar Arany Érdemkereszt Polgári Tagozata kitüntetést kapta meg „*több évtizede nagy hivatástudattal gyakorolt gyógyszerési munkája és értékes szakmai közéleti tevékenysége elismeréséül*” Pintér László.

Szeptember 14-én Sopronban, a Kárpáti malomban emlékeztek Prof. Dr. Nikolics Károlyra, aki 2000. szeptember 16-án hunyt el. dr. Hankó Zoltán „*Emlékeim Prof. Dr. Nikolics Károlyról*” címmel tartott előadást, a 400 éves Soproni Oroszlán Patika történetéről pedig Ragasits Judit, a patika jelenlegi tulajdonosa beszélt.

Budapest, 2024. október 2.